

## Zakonite migracije i tržište rada u EU: Perspektive država članica

Dana 13. studenog 2018. godine u Valetti održana je Godišnja konferencija koju je organizirala EMN Nacionalna kontaktna točka Malte. Konferencija je okupila stručnjake iz područja zakonitih migracija iz cijele Europe. Govor dobrodošlice i uvodne govore održali su viši dužnosnik iz Ministarstva unutarnjih poslova i nacionalne sigurnosti, Joseph St John, Ministar unutarnjih poslova i nacionalne sigurnosti, dr. Michael Farrugia te profesor sociologije sa Sveučilišta Malta, Godfrey Baldacchino.

Michael Ferrugia istaknuo je potrebu EU-a za migrantskom radnom snagom zbog koje je potrebno bolje urediti zakonodavstvo i pravne instrumente. Otvaranje novih radnih mjesta na Malti vodi k radnoj mobilnosti te je predviđeno da će migranti poboljšati životne uvjete pomažući u njihovoj izgradnji.

Godfrey Baldacchino govorio je o rotaciji privremenih radnika na Malti, koji dolaze na nekoliko mjeseci i zatim odlaze kući. Naveo je nekoliko važnih aspekata migracija: konzervativizam (velik broj migranata koji dolaze iz konzervativnih okruženja), getoizaciju (podjela na migrante iz viših i nižih klasa, ovisno o lokaciji i razini prilagodbe postojećem društvu), izgradnju zajednice te engleski jezik koji polako postaje preferirani jezik na Malti.

Prvu sesiju održao je Savjetnik iz Agencije za državljanstvo "Identity Malta", Joseph Mizzi, koji je predstavio pravni okvir i njegovu važnost. Ukratko je izložio direktive koje se tiču migranata, kao što je Direktiva 2009/50/EZ (Direktiva o Plavoj karti) koja cilja na visoko kvalificirane migrante. Predstavio je i plan Europske komisije za izmjenu direktiva kako bi se povećalo ekonomsko blagostanje, konkurentnost i atraktivnost EU-a.

U drugoj je sesiji Graziella Cauchi iz malteške agencije za zapošljavanje Jobsplus govorila o zakonitim migracijama i tržištu rada iz malteške perspektive, ističući veliko povećanje broja izdanih dozvola za boravak u periodu od 2011. do 2017. godine, što ukazuje kako je Malta poželjno odredište za zapošljavanje. Ova se tema nastavila i kroz treću sesiju u kojoj je govor održao Dustin Camilleri, pravni službenik iz agencije "Identity Malta".

Četvrta sesija bila je posvećena europskim iskustvima, konkretno, onima iz Austrije, Švedske i Slovenije. Govore u ovoj sesiji održale su Julia Rutz (Voditeljica Odjela za istraživanje i migracijsko pravo iz Ureda IOM-a-u Austriji), Anna Bartosiewicz (stručnjakinja iz pravne službe Švedske agencije za migracije) te Anja Dangubič (viša savjetnica iz Odjela za migracije radne snage iz slovenskog Ministarstva rada). Sve izlagačice predstavile su postupke, kvote, alate za integraciju stranih radnika itd. u njihovim zemljama.

Konferenciji su prisustvovala predstavnice iz EMN Nacionalne kontaktne točke Hrvatske te Zavoda za zapošljavanje.